
 

 

   ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2021 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. 

Θέμα: Συμμορίες ανηλίκων – Έξαρση εγκληματικότητας ανηλίκων εντός και εκτός Σχολείου. 

Το τελευταί ο χρονίκο  δία στημα η επίκαίρο τητα δυστυχώ ς ε χεί κατακλείστεί  απο  περίστατίκα  

εγκληματίκο τητας ανηλί κών. Οί συχνε ς συλλη ψείς μαθητώ ν γία συμμετοχη  σε συμμορί ες, σε βί αίες 

συμπλοκε ς, σε ληστεί ες, ακο μα καί σε δίακί νηση ναρκώτίκώ ν, επίβεβαίώ νουν την ε ξαρση ενο ς φαίνομε νου, 

που ευ λογα δημίουργεί  μεγα λη ανησυχί α ο χί μο νον στους γονεί ς αλλα  καί σε ολο κληρη την κοίνώνί α. Στίς 

προ σφατες επίσκε ψείς μου σε Αστυνομίκα  Τμη ματα του βο ρείου τομε α της Αθη νας συζη τησα αναλυτίκα  

το ζη τημα αυτο . Τα συμπερα σματα εί ναί πολυ  δυσα ρεστα καί δυσοί ώνα. Αναφε ρώ ενδείκτίκα  ο τί συ μφώνα 

με στατίστίκα  στοίχεί α της ΕΛ.ΑΣ. κατα  το δία στημα Ιανουα ρίος-Αυ γουστος 2021, 218 ανη λίκοί 

ξυλοκοπη θηκαν καί 211 ληστευ τηκαν απο  με λη συμμορίώ ν ανηλί κών. Τουλα χίστον 25 συμμορί ες ανηλί κών 

δρουν ση μερα στην Αττίκη . Μα λίστα στίς πίο πυκνοκατοίκημε νες περίοχε ς, ο που πρου πη ρχαν τε τοίες 

ομα δες, παρατηρεί ταί αυ ξηση τών μελώ ν τους καί επε κταση της δρα σης τους, κα ποίες φορε ς ακο μα καί 

με σα στα σχολεί α. Υπα ρχουν συμβα ντα ξυλοδαρμώ ν καί ληστείώ ν μεταξυ  ανηλί κών ακο μα καί εντο ς 

σχολίκώ ν μονα δών. Κατα  τη δία ρκεία του 2020, το δία στημα δηλαδη  που η ελληνίκη  κοίνώνί α βρί σκονταν 

σε ‘’καραντί να’’ λο γώ της πανδημί ας, σημείώ θηκε αυ ξηση κατα  10% σε βί αίες συμπερίφορε ς σε βα ρος 

παίδίώ ν του δημοτίκου  καί κατα  30% της εφηβίκη ς παραβατίκο τητας, σε συ γκρίση  με το 2019. 

Οί ‘’συμμορί ες’’ φαί νεταί ο τί αποτελου ν μία νε α πραγματίκο τητα σε πολλε ς περίοχε ς καί γείτονίε ς της 

ευρυ τερης περίοχη ς της Πρώτευου σης. Συ μφώνα με υπα ρχοντα στοίχεία  τα με λη τών συμμορίώ ν 

αποτελου νταί απο  Έλληνες καθώ ς καί απο  δευ τερης γενία ς μετανα στες χώρί ς να ταυτί ζονταί απαραί τητα 

με κα ποία οπαδίκη  η  πολίτίκη  – ίδεολογίκη  ταυτο τητα. Δεδομε νου ο τί προ κείταί γία ζη τημα εξαίρετίκα  

ευαί σθητο, θα πρε πεί εγκαί ρώς να ληφθου ν με τρα απο  την Πολίτεί α γία την αποτελεσματίκη  

καταπολε μηση  του.  

Υπό αυτό το πρίσμα, ερωτάται ο κος Υπουργός: 

1) Ποίες εί ναί οί εκτίμη σείς της Ελληνίκη ς Αστυνομί ας γία το ευ ρος καί το βα θος του εξαίρετίκα  

ανησυχητίκου  αυτου  φαίνομε νου; 

2) Ποίος εί ναί ο σχεδίασμο ς καί ποία τα συγκεκρίμε να με τρα που το Υπουργεί ο σας προτί θεταί να 

εφαρμο σεί γία την ε γκυρη αντίμετώ πίση της ε ξαρσης του φαίνομε νου τών συμμορίώ ν καί της 

εγκληματίκο τητας τών ανηλί κών;            
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